
BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+ M 18-34 M 35-54 M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K
$50K-

<$100K
$100K+ <=HS

College/

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP Bloc Green PPC Other
Did not 

vote
Indigenous

Visible 

Minority

Non 

Visible 

Min

English French

Sample Size 1726 241 181 116 134 450 391 213 1444 282 846 880 479 579 669 243 285 318 236 294 351 85 393 308 270 262 407 428 506 590 644 553 529 489 472 259 107 45 66 11 183 99 336 1291 1417 309

BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+ M 18-34 M 35-54 M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K
$50K-

<$100K
$100K+ <=HS

College/

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP Bloc Green PPC Other
Did not 

vote
Indigenous

Visible 

Minority

Non 

Visible 

Min

English French

The federal government should demand reforms 

from the provinces, even if it delays a new 

agreement

41% 37% 33% 28% 37% 54% 28% 42% 42% 33% 42% 40% 43% 37% 43% 50% 38% 40% 35% 35% 46% 36% 44% 38% 36% 44% 43% 32% 41% 48% 31% 40% 54% 23% 65% 60% 14% 55% 11% 47% 29% 43% 41% 41% 45% 22%

The provinces should receive more health care 

funding with no strings attached
44% 47% 53% 59% 48% 34% 53% 42% 43% 51% 46% 43% 36% 48% 47% 32% 51% 52% 40% 46% 42% 38% 36% 44% 53% 43% 49% 53% 44% 39% 54% 45% 32% 63% 23% 29% 76% 36% 71% 53% 42% 46% 44% 44% 40% 62%

Not sure/ Can’t say 15% 15% 14% 13% 15% 12% 19% 16% 15% 16% 12% 17% 21% 15% 10% 17% 11% 8% 25% 18% 12% 26% 20% 18% 12% 13% 8% 15% 15% 13% 15% 15% 15% 14% 11% 11% 10% 9% 18% 29% 11% 15% 15% 15% 16%

BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+ M 18-34 M 35-54 M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K
$50K-

<$100K
$100K+ <=HS

College/

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP Bloc Green PPC Other
Did not 

vote
Indigenous

Visible 

Minority

Non 

Visible 

Min

English French

Very good, no real issues 3% 4% 3% 6% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 3% 2% 4% 5% 4% 4% 1% 1% 4% 5% 3% 2% 3% 4% 4% 4% 3% 2% 4% 4% 1% 4% 3% 2% 1% 1% 3% 5% 5% 3% 3% 3% 3%

Good 29% 27% 37% 25% 21% 31% 28% 13% 28% 30% 31% 26% 27% 23% 35% 27% 24% 40% 28% 21% 30% 22% 28% 23% 22% 30% 38% 33% 27% 27% 29% 25% 31% 28% 30% 20% 37% 31% 15% 19% 33% 26% 31% 28% 28% 32%

Poor 38% 39% 41% 43% 46% 36% 40% 33% 39% 35% 41% 36% 38% 41% 36% 40% 42% 40% 35% 41% 32% 47% 36% 40% 43% 33% 37% 33% 38% 40% 37% 39% 39% 40% 36% 40% 40% 41% 53% 15% 31% 25% 39% 39% 38% 40%

Very poor, in crisis 30% 29% 19% 26% 31% 30% 30% 51% 30% 31% 25% 36% 32% 34% 26% 28% 30% 17% 36% 37% 34% 26% 33% 35% 32% 34% 21% 30% 32% 31% 30% 32% 29% 28% 30% 37% 21% 27% 30% 66% 31% 44% 28% 30% 31% 25%

Top2box 32% 32% 40% 31% 23% 34% 31% 16% 31% 33% 35% 28% 30% 25% 38% 32% 28% 43% 29% 22% 34% 27% 31% 25% 25% 33% 41% 37% 30% 29% 33% 29% 32% 32% 33% 23% 39% 33% 18% 19% 38% 31% 34% 31% 31% 34%

Bottom2box 68% 68% 60% 69% 77% 66% 69% 84% 69% 67% 65% 72% 70% 75% 62% 68% 72% 57% 71% 78% 66% 73% 69% 75% 75% 67% 59% 63% 70% 71% 67% 71% 68% 68% 67% 77% 61% 67% 82% 81% 62% 69% 66% 69% 69% 66%

Sample Size 1181 168 113 83 103 294 267 177 1007 198 551 630 333 435 413 166 204 180 167 230 233 62 271 232 203 174 238 269 354 419 431 391 358 330 315 200 66 31 55 9 114 69 223 889 978 202

BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+ M 18-34 M 35-54 M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K
$50K-

<$100K
$100K+ <=HS

College/

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP Bloc Green PPC Other
Did not 

vote
Indigenous

Visible 

Minority

Non 

Visible 

Min

English French

Federal government 12% 17% 12% 24% 17% 14% 5% 12% 12% 16% 17% 8% 10% 11% 15% 15% 16% 19% 4% 7% 12% 16% 8% 11% 11% 12% 18% 10% 12% 12% 18% 11% 7% 26% 2% 6% 9% 10% 16% 19% 9% 14% 10% 13% 13% 6%

Provincial government 39% 13% 51% 28% 36% 44% 44% 33% 41% 26% 39% 39% 45% 36% 37% 45% 36% 37% 44% 35% 38% 46% 44% 38% 33% 41% 35% 34% 39% 43% 30% 37% 52% 20% 56% 57% 30% 45% 34% 7% 31% 32% 33% 41% 39% 39%

Both equally 45% 62% 37% 46% 38% 41% 46% 48% 43% 56% 43% 47% 41% 50% 44% 39% 47% 42% 43% 53% 45% 29% 44% 47% 53% 43% 44% 49% 45% 43% 47% 50% 38% 53% 37% 34% 61% 41% 50% 73% 54% 53% 53% 43% 45% 49%

Not sure/Can’t say 4% 8% 1% 9% 2% 5% 7% 4% 3% 1% 6% 5% 3% 3% 1% 1% 2% 9% 5% 5% 9% 4% 4% 3% 4% 3% 6% 3% 2% 5% 3% 3% 2% 4% 4% 4% 6% 1% 5% 4% 3% 6%

Sample Size 450 - - - - 450 - - 381 69 321 330 191 212 248 98 105 117 93 106 131 37 154 98 113 90 158 146 173 259 228 198 224 189 217 97 - 18 24 4 78 48 155 447 646 5

BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+ M 18-34 M 35-54 M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K
$50K-

<$100K
$100K+ <=HS

College/

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP Bloc Green PPC Other
Did not 

vote
Indigenous

Visible 

Minority

Non 

Visible 

Min

English French

Strongly support 17% 17% 17% 21% 19% 15% 15% 18% 18% 14% 23% 20% 17% 13% 16% 15% 15% 16% 19% 14% 21% 20% 13% 22% 18% 22% 12% 31% 11% 5% 16% 18% 40% 16% 10% 16% 19% 17% 20%

Support 31% 31% 31% 32% 32% 30% 26% 35% 31% 26% 30% 39% 26% 40% 24% 34% 24% 25% 43% 32% 31% 33% 25% 29% 30% 31% 31% 39% 29% 23% 20% 28% 31% 32% 34% 29% 31% 51%

Oppose 18% 18% 17% 26% 18% 19% 22% 17% 16% 22% 18% 14% 22% 17% 19% 15% 24% 17% 17% 13% 18% 21% 21% 16% 19% 15% 21% 12% 18% 20% 47% 29% 21% 19% 16% 19% 18% 14%

Strongly oppose 24% 24% 26% 13% 25% 23% 24% 18% 28% 32% 18% 26% 17% 19% 30% 19% 26% 24% 13% 35% 25% 20% 28% 25% 22% 19% 30% 9% 35% 44% 12% 5% 15% 28% 25% 23% 24% 15%

Not sure/Can’t say 10% 10% 10% 9% 6% 13% 12% 12% 6% 7% 12% 1% 18% 12% 11% 17% 11% 16% 8% 6% 6% 7% 13% 7% 10% 13% 6% 8% 7% 8% 6% 20% 60% 17% 11% 10% 10% 10%

Top2box 48% 48% 47% 52% 51% 45% 41% 53% 49% 40% 52% 59% 43% 53% 41% 49% 39% 42% 62% 45% 52% 53% 38% 52% 49% 52% 43% 70% 40% 28% 35% 46% 40% 47% 41% 49% 48% 48% 71%

Bottom2box 42% 42% 43% 39% 43% 42% 46% 36% 45% 53% 36% 40% 39% 35% 49% 34% 49% 42% 30% 48% 43% 41% 49% 41% 41% 35% 50% 21% 53% 63% 59% 33% 37% 47% 41% 42% 42% 29%

Sample Size 1075 241 181 116 134 - 391 213 1063 213 525 550 287 367 421 144 179 201 143 188 220 48 239 210 157 172 249 282 334 331 416 355 304 299 255 162 107 27 43 7 105 51 180 844 771 304

BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+ M 18-34 M 35-54 M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K
$50K-

<$100K
$100K+ <=HS

College/

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP Bloc Green PPC Other
Did not 

vote
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Visible 
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Non 
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Strongly support 24% 26% 21% 29% 21% 24% 22% 23% 27% 26% 22% 18% 27% 25% 22% 29% 25% 14% 25% 24% 29% 16% 25% 30% 25% 25% 21% 22% 28% 26% 26% 18% 35% 15% 10% 22% 14% 46% 47% 25% 23% 22% 24% 23% 25%

Support 38% 34% 41% 36% 44% 40% 37% 38% 39% 40% 37% 34% 37% 43% 38% 36% 44% 31% 38% 41% 32% 35% 37% 37% 40% 45% 43% 35% 38% 43% 36% 34% 38% 46% 30% 47% 31% 25% 36% 36% 41% 37% 39% 37% 42%

Oppose 14% 13% 14% 11% 14% 15% 13% 14% 14% 14% 14% 15% 14% 13% 12% 15% 14% 18% 13% 13% 17% 14% 15% 14% 13% 14% 13% 15% 15% 11% 12% 21% 12% 13% 21% 15% 23% 12% 17% 4% 11% 17% 14% 14% 13%

Strongly oppose 13% 14% 14% 16% 12% 9% 18% 13% 12% 14% 11% 19% 11% 10% 22% 12% 9% 16% 9% 10% 14% 20% 11% 10% 9% 10% 10% 16% 12% 7% 14% 17% 6% 15% 28% 9% 14% 3% 11% 15% 10% 13% 14% 8%

Not sure/Can’t say 11% 12% 11% 9% 10% 11% 10% 12% 8% 7% 15% 13% 11% 10% 7% 8% 7% 20% 15% 12% 8% 14% 12% 10% 13% 7% 13% 12% 7% 12% 12% 9% 9% 11% 10% 7% 18% 13% 23% 10% 14% 11% 11% 11%

Top2box 62% 60% 61% 65% 64% 64% 59% 62% 66% 65% 59% 52% 64% 67% 59% 65% 70% 46% 63% 65% 61% 51% 62% 67% 64% 69% 64% 57% 66% 70% 62% 53% 74% 61% 41% 69% 45% 72% 83% 61% 64% 59% 63% 60% 67%

Bottom2box 27% 28% 27% 26% 26% 24% 31% 27% 27% 28% 26% 34% 25% 23% 34% 27% 23% 34% 23% 23% 31% 35% 26% 23% 23% 23% 23% 31% 27% 18% 26% 38% 18% 28% 50% 24% 37% 15% 17% 15% 27% 27% 27% 28% 22%

Sample Size 1726 241 181 116 134 450 391 213 1444 282 846 880 479 579 669 243 285 318 236 294 351 85 393 308 270 262 407 428 506 590 644 553 529 489 472 259 107 45 66 11 183 99 336 1291 1417 309

BC AB SK MB ON QC ATL Urban Rural Male Female 18-34 35-54 55+ M 18-34 M 35-54 M 55+ F 18-34 F 35-54 F 55+ 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ <$50K
$50K-

<$100K
$100K+ <=HS

College/

Trade 

school

Univ+ CPC Lib NDP Bloc Green PPC Other
Did not 

vote
Indigenous

Visible 

Minority

Non 

Visible 

Min

English French

Strongly support 21% 26% 21% 29% 21% 17% 24% 22% 21% 24% 23% 19% 17% 24% 22% 18% 27% 24% 15% 21% 21% 23% 16% 22% 25% 21% 23% 20% 19% 26% 23% 24% 16% 34% 13% 8% 22% 15% 36% 44% 21% 16% 19% 22% 20% 25%

Support 36% 34% 41% 36% 44% 31% 40% 37% 35% 36% 37% 34% 31% 36% 38% 33% 34% 42% 29% 38% 35% 33% 31% 33% 40% 37% 39% 40% 32% 34% 39% 34% 33% 38% 38% 28% 47% 27% 26% 22% 34% 36% 36% 35% 34% 42%

Oppose 16% 13% 14% 11% 14% 18% 15% 13% 15% 19% 15% 16% 18% 15% 15% 16% 16% 14% 20% 15% 15% 16% 18% 15% 15% 13% 15% 16% 17% 15% 14% 13% 21% 12% 16% 21% 15% 33% 18% 10% 11% 15% 16% 16% 16% 13%

Strongly oppose 17% 14% 14% 16% 12% 24% 9% 18% 18% 13% 18% 16% 21% 13% 17% 26% 14% 16% 17% 13% 17% 16% 22% 16% 11% 18% 15% 13% 20% 18% 13% 16% 23% 7% 24% 34% 9% 13% 4% 13% 21% 17% 16% 19% 8%

Not sure/Can’t say 11% 12% 11% 9% 10% 10% 11% 10% 11% 8% 7% 14% 13% 11% 8% 7% 9% 5% 19% 14% 12% 12% 13% 13% 9% 11% 7% 11% 12% 7% 11% 12% 8% 8% 9% 9% 7% 13% 16% 23% 21% 10% 12% 10% 11% 11%

Top2box 57% 60% 61% 65% 64% 48% 64% 59% 56% 60% 60% 54% 48% 60% 61% 51% 61% 66% 44% 59% 56% 56% 46% 55% 65% 58% 62% 60% 51% 60% 62% 59% 49% 72% 51% 36% 69% 41% 62% 66% 55% 53% 54% 58% 55% 67%

Bottom2box 32% 28% 27% 26% 26% 42% 24% 31% 33% 31% 33% 32% 39% 29% 31% 42% 30% 30% 36% 27% 32% 32% 41% 31% 26% 32% 31% 29% 37% 33% 26% 29% 43% 19% 40% 55% 24% 46% 22% 10% 24% 37% 33% 32% 35% 22%

Regional sample sizes are unweighted. All other sample sizes, including column totals, are weighted to census data. Cells containing “*%” are statistically zero, though at least one response was received. Blank cells indicate zero responses received. Sample sizes below 100 should be interpreted with caution. Because its small population precludes drawing discrete samples over multiple waves, 

data on Prince Edward Island is not released

Total

Province Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine) HHI Education 2021 Fed Vote Visible Minority Language

QH1. Would you say:

Total

Province Geo Type Education 2021 Fed Vote Visible Minority LanguageGender Age Gender-Age Age (Fine) HHI

QH2. How would you describe the current state of health care where you live?

Total

Province Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

Total

Province Geo Type Gender

QH3. And which level of government do you believe is most responsible for the “poor” state of health care where you live?

HHI Education 2021 Fed Vote Visible Minority Language

2021 Fed Vote Visible Minority LanguageAge Gender-Age Age (Fine) HHI Education

HHI Education 2021 Fed Vote Visible Minority Language

QH6a. Ontario is having doctors at private, for-profit clinics perform some services, such as cataract, hip and knee surgeries and MRIs, which are paid for with public funds. Overall, do you support or oppose idea for your own province?

Total

Province Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

HHI Education 2021 Fed Vote Visible Minority Language

QH6b.Ontario is having doctors at private, for-profit clinics perform some services, such as cataract, hip and knee surgeries and MRIs, which are paid for with public funds.  Suppose your province came up with a similar plan, would you support or oppose this?

Total

Province Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)

HHI Education 2021 Fed Vote Visible Minority Language

QH6a./QH6b. , Ontario is having doctors at private, for-profit clinics perform some services, such as cataract, hip and knee surgeries and MRIs, which are paid for with public funds.

Total

Province Geo Type Gender Age Gender-Age Age (Fine)


